成渝地区双城经济圈建设

渝工爱渝

# 百万职工游巴蜀 系列活动惠职工

巴山蜀水,美不胜收。来渝中区WFC会仙楼观景台俯瞰重庆母城,到酉阳桃花源追寻心中向往,去成都感受"窗含西岭千秋雪"的诗情画意……川渝美景,你都打卡了哪些?即日起,重庆市职工所在单位参与"百万职工游巴蜀"活动,集中办理"百万职工游巴蜀"文化旅游年票后,职工即可免费畅游川渝百余景点,并且还有更多精彩活动丰富精神文化生活。

据悉,为深入推动成渝地区双城经济圈建设"一号工程",加快打造富有巴蜀特色的国际消费目的地和世界级休闲旅游胜地,重庆市委宣传部、市委直属机关工作委员会、市文化和旅游发展委员会、市总工会共同指导开展"百万职工游巴蜀"活动,今年起将逐年开展。

活动内容包含开展"百万职工游巴蜀"红色优秀舞台剧目和特色演出展演活动。鼓励两地基层工会组织根据实际情况,结合单位党建、团建、工会活动等,采取包场、团体订票等方式组织观看川剧《江姐》、舞剧《绝对考验》《红岩红》《重庆·1949》、话剧《红岩魂》《赤水河上的密电码》《无处不青山》、芭蕾舞剧《百年红梅颂》以及特色文旅驻场演出《极限快乐SHOW2》等剧目。

推出"百万职工游巴蜀"文化旅游年票。 整合川渝两地景区景点、文艺演出、文博场馆 等文化旅游资源,推出"百万职工游巴蜀"文化 旅游年票,鼓励各基层工会通过办理年票的形式动员百万职工赏巴蜀美景、品巴蜀美食、讲巴蜀故事,通过川渝两地职工出游、观演等带头促进消费。

开展"百万职工拍巴蜀"微视频比赛。鼓励职工围绕中国梦伟大征程,挖掘反映川渝地区城市风貌、自然风光、历史文化、人文精神的优秀作品,创作反映川渝两地特色历史文化、城乡建设成果、地方美景美食和景区景点、文博场馆建设发展等方面的视听作品,积极参加"百万职工拍巴蜀"微视频比赛,沉淀川渝两地文旅宣传素材,讲好巴蜀故事,展示两地文化旅游建设成果。

推广"百万职工游巴蜀"精品旅游线路。 充分梳理两地文化旅游优势资源,设计开发连通川渝两地的精品旅游线路,打造覆盖川渝地 区具有较大影响力和竞争力的旅游品牌,共同 开展旅游线路和产品推介,促进成渝地区双城 经济圈文化旅游消费。

建设"百万职工游巴蜀"数字文旅消费平台。鼓励景区、旅行社、酒店、民宿、文艺院团等推出优惠产品入驻平台,各级机关和企事业单位工会、党建、团建活动和职工个人均可通过平台预约,以"惠民价"体验丰富的文化旅游产品,实现宣传营销、平台结算、管理运营一体化。



渝工匠心建功行动

### 川渝汽车机电维修"大师"比武 共促两地汽车制造创新发展



6月13日,2023年成渝地区双城经济圈汽车机电一体化劳动和技能竞赛在中国(重庆)职业技能公共实训中心举行。

本次劳动和技能竞赛由重庆市总工会和四川省总工会主办, 重庆市国防邮电工会和四川省机电冶煤工会承办,重庆长安汽车 股份有限公司协办。本次竞赛的评判方式借鉴世界技能大赛评判 体系,同时综合考核选手基本能力及专项机电维修技能,既是机电 维修从业人员检验自我、相互切磋、学习成长的阶梯,也是进一步 弘扬工匠精神的实际行动,为高素质人才专业能力的提升提供广 阔的舞台。

### 北碚区启动 职工劳动技能提升培训三年行动

近日,北碚区总工会职工劳动技能提升培训"进企业、进社区"活动暨北碚区产业工人技能培训在重庆新兴齿轮有限公司开班。 此次开班标志着区总工会职工劳动技能提升培训"进企业、进社会"活动第三个三年规划正式进入实施阶段。

北碚区总工会相关负责人介绍,开展职工劳动技能提升培训 是贯彻落实制造强区人才强区发展战略的重要举措,是助推企 业高质量发展的基础工程,也是推进区产业工人队伍改革建设 的有效措施。

近年来,北碚区总工会紧紧围绕工作大局,立足职工成长发展需求,主动担当作为,以一域服务全局发展,努力打造职工满意的劳动技能培训"工"字品牌。至今已连续制定实施了两个《职工劳动技能提升培训"进企业、进社区"活动》三年规划。培训"因企制宜"量身打造,多样化、个性化、精准化地满足不同企业的不同培训需求,受到广大企业职工欢迎。

参加开班式的学员代表们表示,这次"厂门口"的培训,十分方便,工学无缝衔接,培训内容紧贴工作实际,将好好把握这次学习机会,坚持学以致用,努力提高自身本领。

渝工同心强基行动

## 各级工会广泛开展培训 促进工会干部能力提升

重庆市第六次工代会明确提出,要突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,围绕凝心聚力、扩面强基、建功争先、服务暖心、改革赋能,大力实施渝工"五大行动",重点办好"十件实事",努力建设"五型工会",坚决做到"总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,工会显担当",切实打造重庆工会工作"升级版"。

近段时间来,全市各级工会贯彻落实市第六次工代会精神,紧把改革脉搏,大力实施"渝工同心强基"行动,广泛开展各类培训,着力提升工会干部自身素质,推动进一步强化工会组织自身建设实现新突破。

### 重庆市工会2023年职工代表培训班在涪陵举办

近日,重庆市工会2023年职工代表培训班在涪陵举办,来自各基层单位的工会干部、职工代表等160余人参加培训。

据悉,此次培训是贯彻落实党的二十大精神及重庆市工会第六次代表大会精神的具体行动,旨在提升基层工会干部业务素质和职工代表履职能力,推动企业民主管理工作更加科学规范。培训中,沙坪坝区、丰都县等6个基层单位作了经验交流发言,重庆建峰工业集团以"规范化召开职工代表大会"为主题进行了现场教学和展示。培训课程中设置了现场答疑环节,市总工会民主管理部相关负责人——解答学员们在工作中遇到的疑点、难题和问题。

培训结束后,学员纷纷表示本次培训课程设置合理、内容丰富、安排紧凑、收获很大,回到岗位后会进一步消化所学知识,切实把所学知识转化为推动工作的实际行动,履行好职工代表职能,努力当好学习成果的"转化员"、民主管理知识的"传播员"、职工群众的"服务员"。

#### 铜梁区:"充电赋能"强培训 提升工会干部履职能力

近日,铜梁区"学习二十大 贯彻工代会 奋进新征程"全

区工会干部培训在区委党校开班。全区工会系统的 167 名学 员参加培训。

培训组织学习了市第六次工代会精神,邀请了市总工会相关负责人围绕开展劳动技能竞赛、工会经费使用等方面的业务,为参培学员进行了系统培训。

会议要求,各参培学员要珍惜学习机会,提高培训实效,切实提升服务发展、服务职工的业务能力。同时要联系实际,做到学以致用,着力打造知识型、技能型、创造型的高素质职工队伍。要管好用好工会经费,把相关精神和政策吃准、吃透,严格按照《重庆市基层工会经费收支管理实施细则》规范工会的各项支出,确保工会经费真正服务于职工、服务于发展、服务于党政大局。

### 江津区:400余名基层工会干部集中"充电"

近日,江津区工会系统学习贯彻党的二十大精神暨基层工会干部培训会举行。全区400余名基层工会干部集中"充电",学习贯彻党的二十大精神和市第六次工代会精神,旨在进一步提高全区基层工会干部理论水平和业务能力,更好地落实全区工会系统开展"区县级工会加强年"专项工作的相关要求,进一步推进工会改革和建设,在现代化新江津建设中开创工会事业新局面。